

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Бамба Вадуа «Развитие банковской системы стран Западноафриканского экономического и валютного союза на основе региональной интеграции», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Необходимость исследования рассматриваемой в диссертации Бамба Вадуа проблематики определяется значимостью банковской системы развивающихся государств Африки для стабильного функционирования национального финансового рынка. По его результатам были разработаны и подготовлены к внедрению в практическую деятельность предложения по совершенствованию межнационального взаимодействия в финансовой сфере стран Западноафриканского валютного союза в условиях усиления интеграции с целью достижения стратегических результатов развития, роста конкурентоспособности, повышения инновационной активности экономики африканских государств.

В теоретико-методическом плане при характеристике степени разработанности данной темы автором особо подчеркивается, что эффективная национальная банковская система в современных условиях должна быть основана на возможности выстраивания баланса интересов между участниками финансовых процессов, что, несомненно, требует дальнейшего концептуального обоснования, а также выявления закономерностей и тенденций, связанных с её влиянием на результативность экономики в целом.

В этой связи соискатель акцентирует внимание на том аспекте, что механизм денежной трансмиссии, который базируется на предложенных в работе принципах макроэкономического регулирования в сфере производственных отношений и прочной институциональной основе, позволит обеспечить количественные и качественные изменения в состоянии национальной экономики и всего Валютного союза в целом за счёт повышения эффективности решений в сфере денежно-кредитной политики и функционирования реального сектора экономики.

Также представляется обоснованными рассуждения автора по поводу необходимости реализации комплекса мероприятий, направленных на повышение уровня развития нормативно-правового регулирования денежно-кредитной политики в странах ЗАЭС, поскольку они обеспечат устойчивость и стабильность финансовой системы и рост национальных экономик региона.

Содержание автореферата диссертации Бамба Вадуа позволяет сделать вывод о том, что работа представляет собой целостное и завершенное научное исследование. В автореферате прослеживается четкая, логичная внутренняя структура исследования. Работа написана в хорошем стиле, изложение материала последовательное, логичное и аргументированное.

Положительно оценивая в целом содержание проведенного исследования, следует отметить, что, судя по автореферату, ему присущи некоторые недочёты, не снижающие, однако, общего высокого теоретико-практического уровня исследования. Так, во-первых, представляется целесообразным пояснить авторскую позицию по используемым в работе таким терминам, как «глубина финансовой системы», «канал обменного курса», хотя теоретическая база достаточно широко рассмотрена в исследовании.

Во-вторых, на наш взгляд, в недостаточной степени раскрыта необходимость укрепления собственной ресурсной базы как возможности

усиления способности финансовых учреждений влиять на стоимость кредита.

Однако высказанные замечания не снижают общего высокого уровня работы, основные выводы которой представляются обоснованными совокупной логикой приведённых в работе теоретических рассуждений.

Таким образом, содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод, что работа представляет собой завершённое научное исследование, имеющее теоретическую, методическую и практическую значимость и соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Бамба Вадуа заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Отзыв составил:

**Доктор экономических наук,
профессор кафедры «Финансы и
страхование» ФГБОУ ВО «Дагестанский
государственный университет»**



Сомоев Рамазан Гусейнович



Сомоева Р.Г.

Макс

367000, Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Батырая, 4,
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет»,
fis.kafedra@yandex.ru,
(8722) 67-59-13, 8-928-53-49-433.